Тема 15.7 : Організація та методика проведення уроку зі стройової підготовки: «Рух стройовим та похідним кроком».
Вид заняття: лабараторне заняття;

Час: 2 години;

Місце: плац.
Навчально-виховна мета:
- ознайомити з порядком підготовки викладача до уроку : «Рух стройовим та похідним кроком»;
- вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з предмету «Захист Вітчизни»; 
- розглянути порядок роботи з керівною, навчальною  та  методичною літературою ;
- розглянути організацію та методику проведення уроку «Рух стройовим та похідним кроком» з розділу «Стройова підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни»;
- виховувати уважність, дисциплінованість, ініціативність.
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Методика проведення вступної частини                                      - 25 хв.

         2) Методика проведення основної  частини                                     - 35 хв.

3) Методика проведення заключної частини                                   - 10 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.
Навчально-матеріальне забезпечення:  обладнання стройового плацу.
Керівництво та навчальна література:
Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Стройовий статут.   
Методика стройової підготовки.                                             

                                            Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

- Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

- Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

-Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1).  Доповісти особливості  перевірки Д/З   на уроці з розділу «Стройова підготовка».

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до уроку.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.
1) Методика проведення вступної частини                                 
1. Шикування:Після того, як пролунав дзвінок, командир взводу приймає стройову стійку подає командиру «ВЗВОД» . По цій команді особовий склад повертається обличчям до нього і приймає стройову стійку. Потім залишаючись на місці командир взводу подає команду: « В дві шеренги», повертається у бік місця шикування і крокує стройовим кроком, зупиняється, фіксується і позначає фронт шикування, подає команду «СТАВАЙ!». Як тільки перший зайняв своє місце в строю, командир взводу робить повний крок вперед, потім, не приставляючись, півкроку правою ногою, робить півоберта ліворуч і крокує до середини строю, зупиняється та  подає команду: «РІВНЯЙСЬ!», «СТРУНКО!» рівняння ( в залежності від положення викладача називає бік – ліворуч, праворуч, до середини).


Після чого прикладає руку до головного убору, повертається в бік викладача і крокує йому на зустріч, за 3-4 кроки зупиняється, приставляє ногу і не опускаючи руки, доповідає: «Товаришу  викладач, 11 клас у кількості 15 осіб до заняття з предмету «Захист Вітчизни» вишикуваний, командир взводу учень Воробйов». Після чого робить крок в сторону  строю і не приставляючи ноги, повертається паралельно руху викладача, одночасно повертає голову в його бік. Порівнюючись з викладачем, командир взводу, повертається і крокує за ним з розрахунком (крок позаду і крок з боку). Синхронно повертається обличчям до строю і дублює команду викладача. 

Дії викладача: З моменту початку кроку командира взводу викладач прикладає руку до головного убору і крокує назустріч. Після закінчення доповіді командира взводу він крокує до строю і за 3-4 кроки зупиняється, повертається обличчям до строю і не опускаючи руки від головного убору, вітається: «Здрастуйте, товариші!», по закінченню вітання опускає руку і подає команду: «ВІЛЬНО!», командир взводу дублює. 

Робить півоберта ліворуч і крокує до правого флангу строю, фіксується, робить півоберта праворуч, перевіряє готовність учня (проводить опитування), потім послідовно приставним кроком оглядає кожного учня першої шеренги. Доходячи до лівого флангу, робить крок вправо, приставляє ногу, повертається ліворуч, подає команду: «Перша шеренга, крок вперед КРОКОМ-РУШ!». Після чого повертається ліворуч і повільним кроком оглядає першу шеренгу з тилу, доходячи до правого флангу, повертається до другої шеренги і перевіряє її аналогічно першій.


Командир взводу весь час супроводжує викладача. Закінчивши перевірку. Командир взводу займає своє місце, а викладач робить крок вперед, півкроку ліворуч і крокує до середини строю, фіксується, повертається обличчям до строю, і оголошує «Стройове тренування. Стройове положення ».


Викладач робить об’яву «Перед тим як приступити до уроку згадаємо домашнє завдання, хто бажає доповісти». При відсутності бажаючих називає на вибір. Питання конкретні, на постанову формування питання 10 сек.; на відповідь 20 сек. Підготувати не менше чотирьох питань, останнє повинно бути проблемним, складати мотивацію для вивчення нової теми:

· Обов’язки солдата перед шикуванням та в строю .

· Порядок прийняття стройового положення(навести приклади).

· Елементи строю (шеренга ,фланг,правофланговий,колона).
2. Методика проведення основної  частини 
Мотивація до розгляду першого навчального питання
1. Рух стройовим кроком.

Стройовий крок є одним з найбільш складних і важких із засвоєння стройових прийомів, виконання якого потребує від тих, хто навчається, особливої зібраності, підтягнутості, чіткості, погодженого руху рук і ніг.

Довести до тих, хто навчається, коли застосовується стройовий крок. Послідовність навчання руху стройовим кроком рекомендується така:

тренування з руху руками;

тренування з позначення кроку на місці;

тренування з руху стройовим кроком на чотири рахунки;

тренування з руху стройовим кроком на два рахунки;

тренування з руху стройовим кроком у сповільненому темпі (із швидкістю 50-60 кроків за хвилину);

тренування з руху стройовим кроком у статутному темпі за розміткою стройового майданчика;

загальне тренування з руху стройовим кроком по плацу без розмітки;

прийом заліків.

Після розповіді про використання стройового кроку викладач починає його вивчення з зразкового його показу і пояснення. Рух стройовим кроком починається за командою «Стройовим кроком — РУШ», а рух похідним кроком — ва командою «Кроком — РУШ».

 Розучувати стройовий крок рекомендується за елементами з використанням підготовчих вправ.

  За підготовчою командою слід подати корпус трохи вперед, перенести вагу тіла більше на праву ногу, зі збереженням стійкості; за виконавчою командою почати рух з лівої ноги повним кроком.

Під час руху стройовим кроком ногу в витягнутим уперед носком винести на висоту 15— 20 сантиметрів від землі та поставити її твердо на всю стопу, піднімаючи водночас другу ногу.
Руками, починаючи від плеча, здійснювати рух біля тулуба: вперед — руки згинаються в ліктях так, щоб кисті піднімалися вище пряжки пояса на ширину долоні й на відстані долоні від тулуба до рівня ліктя; назад — "до упору в плечовому суглобі. Пальці рук напівзігнуті. Під час руху стройовим кроком голову та корпус тримати прямо, дивитися вперед.

Під час руху похідним кроком ногу виносити вільно, не відтягуючи носка, і ставити її на землю, як під час звичайної ходьби; руками здійснювати вільні рухи біля тулуба.
Розучувати стройовий крок рекомендується за елементами з використанням підготовчих вправ.

Після вивчення підготовчої вправи для рук по розподілам доцільно перейти до вивчення прийому під рахунок самих студентів. З метою ускладнення цієї вправи до неї прибавляється ознака кроку на місці і виконується по команді: "на місці, кроком - РУШ". За цією командою студенти підіймають ногу на 15-20 см від землі і ставлять її на землю на всю ступню. Підготовча вправа для рук з кроком на місці виконується по команді: "Рух руками з кроком на місці, роби -РАЗ, роби -ДВА". Під час тренування особливу увагу звернути на правильний рух і положення рук.

Викладач  показує  рух стройовим кроком в цілому,  потім  за розподілом першу підготовчу вправу – рух руками, а після цього подає команду “Рух руками, роби – РАЗ, роби – ДВА”. На рахунок “роби – РАЗ” студенти повинні зігнути праву руку у лікті, проводячи нею рух від плеча біля тулубу так, щоб кисть руки піднялася вище пряжки поясу на ширину долоні й на відстані долоні від тулуба до рівня ліктя; одночасно ліву руку відвести назад до упору в плечовому суглобі. Пальці рук повинні  бути напівзігнуті, а лікоть правої руки злегка підняти. На рахунок “роби – ДВА” студенти повинні провести рух лівою рукою вперед, а правою, починаючи від плеча, назад до упору в плечовому суглобі.
Після кожного рахунку викладач затримує положення рук студентів і виправляє допущені ними помилки. Якщо більшість студентів відділення виконують прийом неправильно, він подає команду “Відставити”, а якщо помилки допускає тільки один військовослужбовець, подає команду, наприклад, “Рядовий Петренко – ВІДСТАВИТИ”.

Після розучування підготовчої вправи для рук за розподілом за командами викладача можна перейти до навчання під рахунок самих студентів або під барабан. Для ускладнення цієї вправи в подальшому до неї додається позначення кроку на місці. Позначення кроку на місці здійснюється за командою “На місці, кроком – РУШ”. За цією командою крок слід позначати  підніманням та опусканням  ніг, причому ногу піднімати  на 15-20 см від землі й ставити її на землю від передньої частини стопи на всю підошву; руками здійснювати рухи в такт кроку.

Для відпрацювання підготовчої вправи для рук з кроком на місці викладач подає команду “Рух руками з кроком на місці, роби – РАЗ, роби – ДВА”. Під час тренування особлива увага звертається на правильні рухи й положення рук. Після засвоєння правильного положення рук під час кроку на місці викладач приступає до вивчення наступної підготовчої вправи - рух стройовим кроком на чотири рахунки, на два рахунки, а потім рух з темпом 60 кроків за хвилину поступово переходячи до нормального темпу /110-120 кроків за хвилину/ з розміром кроку 70-80 см.

Після показу підготовчої вправи по розподілам на чотири рахунки, викладач розмикає студентів на чотири кроки і повернувши їх праворуч, командує: "Стройовим кроком, по розподілам на чотири рахунки, кроком -РУШ". Після команди "РУШ" рахує "РАЗ", два, три, чотири: Раз, два, три, чотири, тощо. Рахунок "РАЗ" вимовляється голосніше.

За попередньою командою "Кроком" студенти подають корпус тіла декілька вперед, переносять вагу тіла більше на праву ногу утримуючи рівновагу. За командою для виконання "РУШ" та за рахунком "РАЗ" вони починають рух з лівої ноги повним кроком, виносячи ногу з відтягнутим носком /при цьому ступня паралельна землі/ на висоту 15-20 см від землі і ставлять її твердо на всю ступню, відділяючи в той же час від землі праву ногу з підтягуванням її на півкроку вперед до п'яти лівої ноги. Одночасно з кроком студенти роблять рух правою рукою вперед, а лівою назад /як було відпрацьовано в першій підготовчій вправі/ і стоять на лівій нозі з опущеними руками, права нога пряма носком майже біля самої землі.

За рахунком "два, три, чотири", роблять витримку, усуваючи в цей час припущені помилки. За наступним рахунком "РАЗ" рух повторюється з правої ноги, а за рахунком "два, три, чотири" знову робиться витримка і рух далі.

Після відпрацювання другої підготовчої вправи на чотири рахунки викладач повторюй цей рух на два рахунки, для чого подає команду: "Стройовим кроком, по розподілам, на два рахунки, кроком -РУШ" і рахує "раз, два; раз, два". За рахунком "раз" виконується крок вперед, за рахунком "два" витримка.

Якщо студенти роблять помилки, потрібно ще раз повторити вправу на чотири рахунки. Після відпрацювання вправи на два рахунки викладач подає команду для руху стройовим кроком на кожен рахунок без витримки: "Стройовим кроком, по розподілам під кожен рахунок, кроком -РУШ" і рахує, "раз, два" і так далі. Потім викладач приступає до вивчення руху стройовим кроком з темпом 60-70 кроків за хвилину з наступним збільшенням темпу руху до 110-120 кроків за хвилину. З метою відпочинку і виправлення помилок пропонується з повного темпу руху знову перейти до руху по розподілам на чотири і два рахунки.

Викладач під час занять знаходиться посередині стройового майданчику і подає необхідні команди, якщо він бачить загальну помилку, він зупиняє навчаємих, повертає їх ліворуч і показує, як робити, потім продовжуй тренування. Якщо допускає помилку лише один студент, викладач відводить його на крок у бік, стає поряд з ним і на ходу виправляє помилку. Навчання по розподілам і в цілому може проводитись за командами і під рахунок викладача, самостійно під рахунок самих студентів і під барабан.

2. Рух похідним кроком і бігом.
Це питання керівник починає з доведення до тих, хто навчається статті 33, 34 стройового статуту. 

Рух стройовим кроком починається за командою «Стройовим кроком — РУШ», а рух похідним кроком — за командою «Кроком — РУШ».

За підготовчою командою слід подати корпус трохи вперед, перенести вагу тіла більше на праву ногу, зі збереженням стройового положення, за виконавчою командою почати рух з лівої ноги повним кроком. Під час руху похідним кроком ногу виносити вільно, не відтягуючи носка, і ставити її на землю, як під час звичайної ходьби; руками здійснювати вільні рухи біля тулуба. Під   час   руху   похідним   кроком   за   командою «СТРУНКО»   слід   перейти   на   стройовий   крок,   а   за командою «ВІЛЬНО» — на похідний крок.

Після показу і розповіді керівник заняття приступає до вивчення прийому зі студентами. Шикує взвод у колону по одному навколо стройового майданчика та починаю вивчати прийом спочатку з темпом 60-70 кроків за хвилину, потім темп збільшується до 110-120 кроків за хвилину. Навчаючи студентів, корівник звертає увагу на те, щоб студенти під час руху повільно виносили ногу, не відтягуя носок і ставили її без напруги, при цьому руками виконували повільний рух вздовж тіла.

Під час тренування руху похідним і стройовим кроком потрібно періодично змінювати похідний крок на стройовий і навпаки, надаючи команди "Струнко", "Вільно". Нормальна швидкість руху бігом – 160-180 кроків за хвилину. Довжина кроку – 80-90 сантиметрів.

Рух бігом починається за командою “Бігом – РУШ”.

Під час руху з місця за підготовчою командою корпус трохи подати вперед, руки напівзігнути, лікті трохи відвести назад; за виконавчою командою почати біг з лівої ноги, руками вільно рухати вперед і назад у такт бігу. Навчання бігу починається з показу і засвоєння його техніки у повільному темпі.

Під час показу бігу командир звертає увагу на положення корпусу і рух руками, поштовх ногою, винос  її вперед і постановку на землю. Після показу ті, хто навчається, за командою командира біжать у колоні по одному навколо стройового майданчика, додержуючи дистанцію чотири-шість кроків. Викладач знаходиться в центрі й спостерігає за їх бігом  і виконанням окремих елементів техніки бігу, вказує на помилки і вимагає їх усунення.

Для переходу під час руху з кроку на біг за підготовчою командою руки напівзігнути, лікті трохи  відвести назад. Виконавча команда подається одночасно з поставленням лівої ноги на землю. За цією командою правою ногою слід зробити крок і з лівої ноги почати рух бігом.

Для переходу від бігу на крок подається команда “Кроком – РУШ”. Виконавча команда подається одночасно з поставленням правої ноги на землю. За цією командою слід зробити ще два кроки бігом і з лівої ноги почати рух кроком.

Позначення кроку (бігу) на місці здійснюється за командою “На місці, кроком (бігом) – РУШ” (під час руху – “НА МІСЦІ”). Викладач перед строєм показує крок на місці в цілому і за розподілом з поясненням: крок на місці позначається підніманням та опусканням ніг, причому ногу піднімати на 15-20 сантиметрів від землі й ставити її на землю від передньої частини стопи на всю підошву (під час бігу – на передню частину стопи); руками здійснювати рухи в такт кроку. Після цього викладач  приступає до навчання.

Навчання кроку на місці проводиться за розподілом на два рахунки. “Роби – РАЗ” – підняти ліву ногу на 15-20 сантиметрів від землі, правою рукою здійснити рух так, щоб кисть піднялася вище пряжки поясу на ширину долоні й на відстані долоні від тулуба; лівою рукою назад до упору в плечовому суглобі. На рахунок “Роби – ДВА” ліву ногу поставити на землю з передньої частини стопи на всю підошву. Руки опустити, кисті збоку і посередині стегон.

Повторюючи команду, відпрацьовуються поперемінно положення правої і лівої ноги (руки). При цьому особлива увага звертається на положення рук і додержування стройового положення. Якщо студент під час виконання прийомів допускає помилки, то навчання треба продовжувати до усунення відмічених недоліків.

Тренування проводиться за командою “На місці, кроком – РУШ”. Для переходу з кроку на місці на рух кроком одночасно з поставленням лівої ноги на землю (під час кроку на місці) подається команда “ПРЯМО”.  За цією командою зробити правою ногою ще один крок  на місці і з лівої ноги почати рух повним кроком.

За командою “На місці бігом – РУШ” студент виконує біг на місці.

За командою “ПРЯМО”, яка подається одночасно з поставленням лівої ноги на землю, треба зробити правою ногою ще один крок на місці й з лівої ноги почати рух повним  бігом.

Після того, як викладач показав і розповів техніку руху кроком і бігом, переходу з кроку на біг і навпаки, пояснив вимоги Стройового статуту з їх виконання, він приступає до тренування вивчених прийомів і дій.

Переконавшись, що більшість студентів правильно засвоїли техніку руху кроком і бігом, викладач, вказуючи на недоліки окремим студентам, пропонує усунути їх в позаурочний час, а потім приступає до роз’яснення і показу виконання прийомів зміни швидкості руху. З цією метою викладач розмикає студентів на інтервал п’ять-шість кроків для зручності проведення тренування.
Перевірка ступеню засвоєння нового матеріалу . Виконання прийомів за командою викладача в цілому.
3.Методика проведення заключної частини                                   
У заключній частині уроку викладачу необхідно зро​бити підсумок; вказати на характерні недоліки у засвоєнні теоретичного матеріалу і помилки при практичному ви​конанні дій; визначити, чи досягнуті навчальна та ви​ховна мета уроку в цілому; оголосити оцінки кожному учню; звернути увагу на слабко засвоєні питання, дати завдання додому, оголосити навчальні питання наступ​ного заняття і місце його проведення.

У заключній частині заняття необхідно підвести під​сумки, оголосити оцінки, дати завдання для самостійної роботи вдома по вивченню положень  статуту Збройних Сил України (елементи строю).

1. Викладач нагадує тему, навчально-виховну мету та ступінь її досягнення.

2. В цілому мета заняття досягнута:

3. Нагадавши тему, вказавши ступінь досягнення навчально-виховної мети, викладач повинен оголосити оцінки, виділивши кращих учнів. Оцінки повинні бути аргументовані, щоб учні розуміли, за що їм поставили ту чи іншу оцінку. Оцінка повинна бути об’єктивною, не заниженою, щоб не знизити інтересів учнів до заняття .

4. Обов’язковим елементом заключної частини є домашнє завдання, яке необхідно оголошувати чітко, конкретно та доступно. Домашнє завдання повинно бути конкретним: записати, замалювати, вивчити і т.д.

5. Важливо щоб кінець заняття був належно організований та не втрачав військової спрямованості: «Взвод! Струнко! До побачення товариші!» «До побачення товаришу (військове звання викладача)» потім викладач подає команду: «Взвод! Вільно!» на цьому заняття закінчується.

ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення заключної   частини  уроку ?

2). Які загальні вимоги до організації заняття та вивчення стройових прийомів за допомогою підготовчих вправ?

3). Що враховується  при визначенні домашнього завдання та підборі МПЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- проаналізувати  послідовність підготовки викладача до уроку «Рух стройовим та похідним кроком»;
- проаналізувати  порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою .

- проаналізувати організацію  проведення уроку «Рух стройовим та похідним кроком»  з розділу «Стройова підготовка» .
- проаналізувати методику проведення уроку «Рух стройовим та похідним кроком» .
- працювати в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.
















